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Уважаемые дивногорцы! Уважаемые депутаты городского Совета! 
Свой отчет о деятельности администрации города в 2011 году я хотел бы начать с благодарности. Благодарности всем жителям нашего города, которые своим трудом создают финансовую базу местного бюджета, позволяющую администрации решать самые острые вопросы жизнедеятельности города. Благодарности работникам бюджетной сферы и коммунальных предприятий, которые делают нашу жизнь более комфортной и дают возможность реализовать свой творческий и человеческий потенциал. Благодарности нашим ветеранам, хранящим славные традиции и щедро передающим свой опыт следующим поколениям дивногорцев. 

Отдельную благодарность хочу выразить депутатам городского Совета за совместную конструктивную работу. Порой мы спорили, но всегда находили взаимоприемлемые решения в интересах горожан. 

2011 год был насыщен событиями. Город отпраздновал свой 56 день рождения, были проведены традиционные спортивные мероприятия, построены два дома для жителей города, взамен ветхого и аварийного жилья, проведен ремонт многоквартирных жилых домов и автомобильных дорог общего пользования, состоялись выборы в Законодательное Собрание Красноярского края и в Государственную думу Российской Федерации. 

Достойно представило наш город на крупнейшем в России VШ Открытом Чемпионате «Пекарь Сибири-2011»  дивногорское предприятие «ДиХлеб». Наши хлебопеки получили дипломы победителя и медали за I места сразу в четырех номинациях. 

В целом 2011 год можно охарактеризовать как еще один год поступательного развития нашего муниципального образования. 

Важнейшим результатом работы администрации в 2011 году можно считать  принятие решения о строительстве детского сада на 190 мест за счет средств краевого бюджета в районе улицы Заводской и физкультурно-спортивный центр регионального значения, сейчас идет подготовительная работа по формированию земельного участка. 
В поселке Молодежном открыта площадка для игры в хоккей с возможностью  трансформации в поле для летних игр. Приобретено оборудование для клубов по месту жительства. 
В этом году планируется начать строительство 158-ти квартирного жилого дома. 
Уважаемые депутаты!

Итоги социально-экономического развития мы рассматриваем  в контексте последних лет, о многих из которых мы говорили раньше. Для этого мы предпринимаем все, чтобы работа велась системно, глубоко, на перспективу. И такой подход себя оправдывает.

Если коротко подвести итоги большой работы и всех властных структур, и бизнес-сообщества, и общественных организаций, и подавляющего числа простых жителей города,  то они, на мой взгляд, заключаются в следующем: нашими совместными усилиями удалось создать стратегический задел для дальнейшего развития нашего города. 

В соответствии с  планом развития территории одним из самых перспективных сценариев для Дивногорска является развитие города в качестве инновационного центра. Основой реализации этого сценария является значительный технический и инновационный потенциал таких организаций как ООО «ТехПолимер» и ООО «Группа компаний Красноярская химическая компания». 

Результаты экономической деятельности за 2011 год демонстрируют положительную динамику. По данным региональной статистики, отгрузка товаров на предприятиях города составила  9 168 000 рублей, на предприятиях малого бизнеса – 1 134 394 000 рублей, среднемесячная заработная плата на крупных и средних предприятиях составила 21 461 рубль, на малых предприятиях – 16 471 рубль. 
Отделом муниципального заказа в 2011 году было проведено процедур размещения заказа на сумму 197 695 000 рублей, по результатам проведенных торгов и запросов котировок было заключено 238 контрактов на сумму 171 278 000 рублей, экономия бюджетных средств за счет всех источников финансирования составила 26 417 000 рублей.

Хотелось бы остановиться на развитии малого и среднего бизнеса на территории Дивногорска, поскольку в нем заложен большой потенциал для создания новых рабочих мест, снижения социальных проблем. Мы стараемся помогать малому и среднему бизнесу, постоянно расширяя финансовую поддержку, создавая его инфраструктуру.
Сегодня на территории муниципального образования осуществляют свою деятельность 206 малых предприятий (из них 156 микропредприятия), 21 среднее предприятие и 972 индивидуальных предпринимателя без образования юридического лица. Численность работников субъектов малого и среднего предпринимательства за 2011 год составила 2 789 человека.

Предприниматели активно участвуют в благоустройстве города, выполняют работы, связанные с функционированием  жилищно-коммунального хозяйства, ремонтом дорог, уборкой и вывозом мусора и т.п. Их доля участия в качестве исполнителей муниципального заказа в жилищно-коммунальной сфере  составила более 90 %.  

Значительная доля малых предприятий занята в сфере потребительского рынка. Так на 1000 жителей у нас приходится почти 434 кв. м торговой площади. В 2011 году администрацией была утверждена схема расположения нестационарных объектов торговли, общественного питания на территории города. Сейчас идет сбор заявок на размещение сезонных объектов в соответствии с этой схемой. В будущем возможно создание координационного совета, в который войдут представители администрации, Совета предпринимателей, задачей которого станет согласование внесения изменений в утвержденную схему, сбор и предварительное рассмотрение заявок на размещение нестационарных объектов на территории города. 

В прошедшем году в Дивногорске интенсивно стали развиваться услуги  частного бизнеса по перевозкам пассажиров с использованием легкового такси. Сеть транспортных перевозок охватывает весь город.

В целях предоставления более качественных услуг населению и обновления парка автотранспортных средств в 2011 году администрацией города Дивногорска выделена субсидия на приобретение автобусов для городских и междугородних перевозок в количестве 11 единиц. Все автотранспортные средства получены и успешно работают на пассажирских перевозках.
Уважаемые депутаты!

Не секрет, что Дивногорск по-прежнему остается городом пенсионеров. Прирост числа горожан продолжается за счет миграции – в 2011 году прибыл 941 человек,  убыло 843 человека. А вот естественная убыль населения составила 55 человек – 467 умерших против 314 родившихся. На 1 января 2012 года численность жителей составила 32 тысячи 356 человек. 

На учете в органах социальной защиты населения в 2011 году состояло почти 16 000 граждан, получавших различные виды социальной помощи, что составляет около 50 % от общей численности населения. Тяжелое материальное положение, одиночество, неудовлетворительное физическое здоровье – все эти факторы приводят к снижению уровня жизни граждан и свидетельствуют о необходимости совершенствования  социальной поддержки. 
В настоящее время социальная защита населения является одной из немногих отраслей, объемы которой постоянно возрастают, охватывая все большую часть населения, постоянно расширяется круг вопросов, входящих в ее компетенцию. За последние годы это инвентаризация льгот и льготных категорий граждан, совершенствование нормативной правовой базы по предоставлению мер социальной поддержки по оплате жилья и коммунальных услуг, а также  расширение перечня задач, возможностей, услуг, направленных на социальную адаптацию лиц, нуждающихся в помощи, интеграцию их в общество, улучшение их материального положения. Все эти меры направлены на усиление адресности социальной поддержки населения, находящегося в трудной жизненной ситуации.
 Выполнение данных мероприятий снизит социальную напряженность в городе и обеспечит доступность социальной поддержки нуждающихся в ней граждан.

Первичную медико-санитарную помощь  на территории муниципального образования оказывает муниципальное бюджетное учреждение здравоохранения «Дивногорская центральная городская больница», в состав которой входят круглосуточный стационар на 170 коек, дневной стационар на 60 койко-мест,  отделение скорой медицинской помощи, амбулаторно-поликлиническая служба общей мощностью на 1 200 посещений в смену.

В 2011 году в рамках  программы модернизации здравоохранения Дивногорску выделено 35 807 000 руб., в т.ч. из федерального бюджета – 27 472 500 руб., из средств ОМС  – 8 334 500 руб.
С целью повышения доступности амбулаторной медицинской помощи жителям муниципального образования, уменьшения очередей в регистратуре взрослой поликлинике завершены работы по организации электронной регистратуры – организована удалённая запись на приём к врачу через  Интернет (веб-регистратура), через терминал, установленный в фойе регистратуры взрослой поликлиники; кроме этого у пациентов появились дополнительные возможности предварительной записи на приём по телефону – установлен «единый номер дозвона» на 4 линии в дополнение к двум имеющимся. 
В 2011 году проведены ремонты фельдшерско-акушерских пунктов в посёлках Усть-Мана, Овсянка, Слизнево, на средства местного бюджета для них приобретено медицинское оборудование  и мебель на общую сумму 459 000 руб. В результате  получены лицензии на медицинскую и фармацевтическую деятельность на всех ФАПах.  Таким образом, решена проблема по выписке больничных листов жителям посёлков. 

Уважаемые дивногорцы!

Одной из приоритетных задач для администрации является благоустройство города, улучшение условий жизни горожан. В прошлом году впервые в современной истории России федеральный бюджет по инициативе партии «Единая Россия» выделил значительные финансовые средства на ремонт улично-дорожной сети и дворовых территорий в городах – центрах субъектов федерации, средства были распределены среди малых городов и районных центров. В Дивногорске также определены первоочередные объекты ремонта. Развитие дорожной сети – еще одна ключевая задача власти. Качественная дорога – это не только комфорт, но и безопасность дивногорцев.  В рамках долгосрочной целевой программы «Безопасность дорожного движения в Красноярском крае» в 2011 году реализованы программные мероприятия на сумму 170 000 руб., в том числе 131 600 руб. – за счет средств краевого бюджета, 38 400 руб. – за счет средств местного бюджета. На эти средства были приобретены и установлены дорожные знаки на улицах Чкалова и Машиностроителей.
Отремонтированы дороги на улицах Саянской – от улицы Чкалова до школы № 2, от улицы Б. Полевого до улицы Бочкина, Гидростроителей, 30 лет Победы, дорога на улице Комсомольская в пос. Усть-Мана – на общую сумму 16 879 184 руб., в том числе за счет краевого бюджета – 15  344 114 руб., за счет местного бюджета – 1 535 070 руб.

В целях поддержания автомобильных дорог города в надлежащем состоянии за счет средств местного бюджета выполнено работ по содержанию улично-дорожной сети на сумму 6 млн. руб. (ямочный ремонт дорог, ремонт дорог с гравийным покрытием, ремонт тротуаров и пешеходных дорожек).

Существенную часть городского бюджета мы тратим на поддержание текущего благоустройства, уборку и содержание территорий общего пользования. В прошедшем году на эти цели было выделено 24 664 000 рублей. Начало 2011 года было холодным и снежным, нагрузка на МУП «Электрические сети» была чрезвычайной. Только собственными силами предприятия с улиц города было вывезено более 10 000  куб. м снега. 

Значительные средства были выделены в прошедшем году на приобретение новой техники для уборки городских территорий. Для нашего муниципального предприятия были закуплены коммунальная дорожная машина, автогрейдер и дополнительное навесное оборудование на сумму        5 010 000 руб.
По отрасли ЖКХ город Дивногорск  получил субсидии в рамках долгосрочной целевой программы «Модернизация, реконструкция и капитальный ремонт объектов коммунальной инфраструктуры муниципальных образований Красноярского края» на реализацию неотложных мероприятий по повышению эксплуатационной надежности объектов коммунальной инфраструктуры сумму 8 800 000 руб. за счет краевого бюджета и 88 000 руб. за счет местного бюджета. Выполнен капитальный ремонт сетей водоснабжения с. Овсянка общей протяженностью около 1 800 метров. При реализации намеченных мероприятий в 2012 году жители с. Овсянка улиц Набережная и Щетинкина будут обеспечены централизованным водоснабжением. 
Текущая работа ООО «Дивногорский водоканал» направлена на обеспечение надежного водоснабжения и водоотведения города. Не скрою, непростая ситуация складывается на водопроводных сетях в связи с их большим износом, поэтому в прошлом году начался ремонт на магистральном водопроводе на ул. Гидростроителей. Водоканалу необходимо продолжать изыскивать ресурсы для планомерной замены изношенных сетей. 

В надежных руках находится и теплоснабжение города. Предприятия, обслуживающие тепловые сети города, повышенное внимание уделяют вопросам эффективности производства, устранению непроизводительных потерь, ресурсосбережению. Постоянно ведется работа по обеспечению бесперебойной работы котельных города, поддержанию инженерных сетей центрального отопления и горячего водоснабжения в рабочем состоянии. 
Управляющая компания ОАО «ДЖКК» вела плановую работу по текущему содержанию и ремонту подведомственного жилищного фонда, а также работу по региональной адресной программе «Проведение капитального ремонта многоквартирных домов на территории Красноярского края на 2011 - 2012 годы». В рамках этой программы проведена замена лифтового оборудования и установлены коллективные (общедомовые) приборы учета по адресам: ул. Машиностроителей, 10 – 2 лифта, узел учета тепловой энергии; ул. Саянская, 9 – 2 лифта, узел учета тепловой энергии, прибор учета ХВС, прибор учета электроэнергии; ул. Чкалова, 51 – 4 лифта. Общий размер финансирования составил 13 502 429 руб. (из них 6 700 874 руб. средства фонда, 3 325 682 руб. средства краевого бюджета, 100 265 руб. – средства местного бюджета, 3 375 608 руб. – средства собственников). 
Но особенно остро стоит проблема содержания домов старой постройки, техническое состояние которых оставляет желать много лучшего. Поскольку средства, получаемые от собственников и нанимателей жилых помещений в этих домах, не покрывают необходимых затрат на их содержание, большую часть этих расходов берет на себя городской бюджет. 

В соответствии с требованиями законодательства в ближайшее время будет опубликован отчет ОАО «ДЖКК» о своей деятельности по содержанию, ремонту и управлению многоквартирными домами в 2011 году. 

Улучшение жилищных условий граждан остается одной из самых острых и сложных для решения проблем, решения которых ждут от нас жители. По состоянию на 01.01.2012 в городской очереди нуждающихся в улучшении жилищных условий состоит 547 семей, из них  217 семей, имеющих льготы. Признаны нуждающимися в улучшении жилищных условий для участия в жилищных программах – около 400 человек. 

В 2011 году из числа семей, стоявших в очереди, улучшили жилищные условия  семей, в том числе: 

-  5 семей ветеранов Великой Отечественной войны и 5 семей инвалидов; 

- 5 молодых семей – участников федеральной и региональной жилищных программ; 

- 6 семьям предоставлены жилые помещения муниципального жилищного фонда по договорам социального найма. 
Дивногорск обладает всеми возможностями для обеспечения устойчивого развития строительства и создания комфортных условий проживания граждан в границах муниципального образования. Одним из положительных факторов является относительно низкая стоимость готового жилья, которая колеблется в пределах 30 000 рублей за кв. м, что делает жилье довольно доступным для населения.


На территории города успешно реализуются программные мероприятия связанные со строительством жилья для переселения граждан из ветхого и аварийного жилого фонда. Так в 2011 году заселен один 16-квартирный жилой дом и вновь построены два 16-квартирных жилых дома. В течение 2011 года был разработан проект с привязкой к местности 158-квартирного жилого дома, уже начаты работы по подготовке строительной площадки. Ввод в эксплуатацию первой очереди строительства предполагается в декабре 2012 года.  В стадии разработки находится проект 24-квартирного жилого дома.

          Для дальнейшего увеличения темпов строительства ведется работа по определению и формированию земельных участков предназначенных для их  комплексного освоения. Так, в границах города Дивногорска выбраны  несколько свободных площадок под многоквартирную жилую застройку готовых к дальнейшей проработке.

На территории города существует блестящая перспектива, как многоэтажного, так и малоэтажного жилищного строительства, в том числе индивидуального жилищного строительства. Для данного вида строительства на территории муниципального образования в 2011 году были предоставлены земельные участки общей площадью почти 2 гектара. Имеются несколько перспективных земельных участков общей площадью около 50 га, проходящих процедуру подготовки к комплексному освоению и последующему строительству. 


В целом в области строительства прослеживается положительная динамика в сторону роста. Наблюдаются небольшие темпы роста и относительно увеличения общей площади жилых помещений, приходящихся в среднем на одного жителя. Что касается общего числа квартир, то данный показатель находится на стабильном уровне и составляет 440 квартир на 1 000 жителей, так как все новое строительство жилых домов проводится по программам направленным на переселение граждан из аварийного жилья.


Ежедневная работа администрации города Дивногорска направлена на решение вопросов по увеличению темпов роста жилищного строительства и созданию комфортных условий проживания граждан на территории муниципального образования.

Одним из главных экономических ресурсов, которыми мы можем распоряжаться в интересах города, является муниципальная собственность. Доходы от ее использования и использования земли в 2011 году составили 25 639  000 рублей, что на 118,47% больше, чем в 2010 году. 

Здесь есть и резервы, задолженность по арендной плате за землю в муниципальном образовании остается достаточно высокой – 24 812 000 рублей (80%), из которых почти 17 585 000 рублей просрочено более чем на год (невозможная к взысканию). Поэтому претензионная и исковая работа является одной из главных задач отдела имущественных отношений администрации города. 

В прошедшем году отделом было подано 55 претензий на взыскание задолженности по арендной плате за землю. Общая сумма заявленных требований составила 6 514 000 рублей, присуждено судебными актами 198 000 рублей, а поступило в бюджет только 3725 000 рублей. Столь низкая эффективность работы судебных приставов, конечно, не способствует повышению платежной дисциплины наших арендаторов. 

В соответствии с Федеральным законом №178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества» в 2011 году отделом  имущественных отношений был заключен 1 договор купли-продажи арендованного имущества общей площадью около 28,10 кв. м на сумму 325  000 рублей. Всего же доходы от продажи имущества составили 5 198 000 рублей. 

За отчетный год на территории города были приватизированы земельные участки общей площадью почти 44 га, в доход бюджета получено 14 204 000 рублей. Основные покупатели – физические лица, с которыми заключено 345 договоров на продажу земельных участков общей площадью 21,2 га. 

Продолжается работа по формированию земельных участков под многоквартирными домами. По состоянию на 01.01.2012 сформировано и поставлено на кадастровый учет 2 земельных участка. 

Уважаемые горожане!
Развитая сфера культуры всегда была и остается визитной карточкой Дивногорска. С полной нагрузкой работают все учреждения культуры и творческие коллективы. Всего в культурно-досуговых учреждениях города занимается 1920 человек, в том числе на бесплатной основе 1880 человек. 

В прошлом году проведено 898 культурно-массовых мероприятий, которые посетило 83 280 человек. 

Совершенствуется материально-техническая база учреждений культуры, основные ресурсы сосредоточены на капитальных и текущих ремонтах, приобретении специального оборудования, проведении культурно-массовых мероприятий. 

В 2011 году капитальный ремонт был осуществлен в двух учреждениях. В Централизованной библиотечной системе, где капитально отремонтировали систему отопления. А художественному музею была выделена субсидия в рамках долгосрочной целевой программы «Повышение эффективности органов местного самоуправления в Красноярском крае на 2011-2013 годы» в сумме 1 024 020 руб. На эти средства был проведен капитальный ремонт эвакуационного выхода из выставочного зала и ремонт парадного входа в цокольный этаж, что способствовало созданию более комфортных условий для посетителей музея.  

Дворцом культуры было приобретено современное кино-демонстрационное оборудование и подписан договор с «Красноярским кинографом» о прокате лицензионных фильмов. Это позволило расширить репертуарный план предлагаемых кинофильмов и увеличить количество кинопоказов.  По итогам года число киносеансов составило 78 ед. (39 ед. в 2010 году), а число посещений киносеансов составило 2 984 чел., что на 1 307 человек больше чем в 2010 году. 

В рамках реализации социокультурного проекта «Обеспечение уделенного доступа к информационным ресурсам» центральной городской библиотекой была приобретена новая компьютерная техника и лицензионное программное обеспечение. В связи с этим объем электронного каталога библиотек увеличился с 7 800 записей до 10 400. Объемы новых поступлений в фонды библиотек на 1000 жителей вырос с 902 штук до 287 штук. 

    В 2011 году проект Дивногорского городского музея по созданию музейной экспозиции «Дивная гора» удостоен гранта в размере 800 000 руб. В результате реализации проекта в новом экспозиционном зале музея была создана экспозиция, соответствующая современным техническим и технологическим стандартам. 

Художественным музеем было проведено 56 выставок, наиболее успешными из которых были «Дивногорская палитра», «От отца к сыну», «Место подвигу есть», «Шедевры Эрмитажа в копиях», «Современный эстонский художественный текстиль», «Сибирь православная», «Краевая ярмарка ремесел». По итогам 2011 года Дивногорский художественный музей был признан победителем краевого конкурса «Вдохновение» в номинации «Лучший музей». 

Основные культурные акции, проведенные в 2011 году учреждениями культуры, привлекли немало зрителей. Это церемония открытия памятной доски, посвященной 50-летию полета в космос Ю.А. Гагарина, XIX Межрегиональный фестиваль детского художественного творчества «У Дивных гор», посвященный Году российской космонавтики, II-ой этап краевой олимпиады народного творчества по Центральному территориальному округу, праздничные мероприятия, посвященные 66-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне «Весны победное дыхание», V Межрегиональный фестиваль «Астафьевская весна», Праздничные мероприятия, посвященные 50-летию укладки первого бетона в плотину Красноярской ГЭС, Открытый конкурс  эскизов мемориальной доски, посвященной выдающемуся актеру театра и кино, автору и исполнителю песен Владимиру Высоцкому, XVI краевой фестиваль духовной культуры «Покровские встречи», краевой турнир по брейк-дансу "B-boy jam", II Открытый зональный конкурс юных гитаристов «Звучит гитара».

В 2011 году успешно реализовывались полномочия органов местного самоуправления по созданию условий для развития физической культуры и массового спорта. В муниципальном образовании город Дивногорск функционируют около десятка спортивных клубов, десятки секций, 1 спортивная школа, финансируемая из городского бюджета, горнолыжный склон «Дивный» и «Филаретов ключ», каток на стадионе «Спутник» с прокатной базой, лыжная база детско-юношеской спортивной школы с прекрасно подготовленными трассами, плавательные бассейны ДДТ и «Дельфин», на которых занимается большое количество населения  Дивногорска. Зарегистрирован клуб «Любителей лыжных гонок», состоящий из 72 человек. Также в спортивном зале гимназии № 10 организованы группы на 55 человек, занимающиеся фитнесом и аэробикой. 

Календарный план официальных городских спортивно-массовых и оздоровительных мероприятий выполнен полностью, проведены соревнования по 19 видам спорта. Всего в городских официальных спортивно-массовых мероприятиях приняли участие почти 6 000 участников и более 5 тысяч зрителей. 

Среди традиционных соревнований большое внимание привлекают легкоатлетическая эстафета по Набережной 9 Мая, Всероссийская акция «Лыжня России» и «Кросс Наций», этапы клубных чемпионатов по  игровым видам спорта. 

Развивается в Дивногорске спорт среди инвалидов. Спортсмены-инвалиды принимают активное участие в городских соревнованиях по доступным для них видам спорта, таким как: шахматы, шашки, настольный теннис, плавание и другие. Ежегодно в Дивногорске проводятся соревнования, посвященные Всероссийской декаде инвалидов. 

Команда  города Дивногорска в составе 63 человек приняла участие в VIII летних спортивных играх Красноярского края и среди городов с населением до 55 тыс. человек заняла 3 место и 1 место в общем зачете I зимней Спартакиады среди ветеранов Красноярского края.
Особое внимание, по-прежнему, мы уделяем проведению соревнований для детей и подростков, в первую очередь, в дни школьных каникул – это ставшие уже традиционными зимние и летние соревнования среди семей города, такие как «Мама, папа, я», «Семейные старты». Самым крупным детским стартом в Дивногорске по традиции являются «Веселые старты», посвященные Дню защиты детей, и спартакиада городских оздоровительных лагерей и клубов по месту жительства. 

Среди новшеств в прошедшем году следует отметить деятельность пяти клубов по месту жительства физкультурно-спортивной направленности – это «Зантур», «Факел», «Олимп»,  в с. Овсянка «Молодежный» и «Радуга» в п. Усть-Мана. 
Считаю важным, что в городе развивается массовый и молодежный спорт. Мы делаем все, чтобы занятия спортом были доступны для каждого дивногорца, но хочу особо подчеркнуть, что одних наших усилий мало. Важно, чтобы человек  сам хотел быть здоровым и успешным. А мы готовы ему в этом помочь.

Вполне очевидно, что важным условием самореализации личности является качественное образование, наличие профессии. А экономика сегодня нуждается в мобильных, высокообразованных специалистах. Поэтому мы должны добиться того, чтобы наша система давала только самое современное образование, способное конкурировать на любом рынке.

В системе общего образования продолжается реструктуризация образовательной сети. Произошел переход на систему финансирования учреждений по нормативам на одного учащегося, внедрена новая система оплаты труда учителей, которая зависит от качества их работы. В центре внимания – дошкольное, среднее и дополнительное образование. Весь комплекс вопросов – от питания, инвентаря, школьных автобусов, заканчивая трудоустройством. 
В системе образования города работают 6 муниципальных учреждений общего образования, в которых обучается 2823 учащихся. Количество учащихся в дневных общеобразовательных учреждениях  за последние 3 года увеличивается за счет наполнения 1-х классов и, как следствие, начальной ступени образования.

Важным показателем, характеризующим качество общего образования за 2010-2011 учебный год, являются результаты ЕГЭ: средний тестовый балл по математике – 46,4 (Россия – 48.2, край – 44.7), русскому языку – 67,2 (Россия – 60.5, край – 59.3); 100 % выпускников успешно сдали ЕГЭ по трём и более предметам.
       В 2011 году общий объем расходов местного бюджета на общее образование составил 136 518 410 руб., что по сравнению с 2010 годом больше на 8 486 610 руб.
В результате реализации программы «Обеспечение жизнедеятельности образовательных учреждений края» приобретено и  установлено два  комплекта современного технологического оборудования для пищеблоков школы № 4 и  школы № 9 на сумму 605 802 руб., два комплекта медицинского оборудования для медицинских кабинетов школы  № 7 и гимназии № 10 на сумму 129 100 руб. Приведен в соответствие с санитарно-гигиеническими нормами уровень искусственной освещенности на рабочих местах учащихся школы № 1 на сумму 148 206 руб. Выполнены предписания Госпожнадзора в двух школах на сумму 209 900 руб.
В рамках краевой целевой программы «Дети» приобретено спортивное оборудование для общеобразовательной школы № 5 на сумму 96 330 руб.

По целевой программе «Комплексные меры противодействия распространению наркомании, пьянства и алкоголизма» освоено 49 900 руб. на приобретение тренажеров для двух образовательных учреждений.

Впервые в 2011 году принята муниципальная целевая программа «Одаренные дети», в рамках которой проведены мероприятия на сумму 708 700 руб. по поддержке учащихся, показавших высокие результаты в краевых, федеральных олимпиадах, конференциях, творческих конкурсах, спортивных соревнованиях, премии были вручены педагогам, подготовившим талантливых детей.

Объем финансовых вложений в 2011 году из всех источников финансирования на проведение капитальных ремонтов и подготовку образовательных учреждений к новому учебному году составил 12 995 950 руб. 
Летняя оздоровительная кампания 2011 года была организована в рамках муниципальной целевой программы «Организация отдыха детей в каникулярное время». Из местного бюджета на ее реализацию было выделено 1 400 590 руб. Из краевого и местного бюджетов направлены средства для приобретения путевок в загородные оздоровительные лагеря для 259 детей, которые получили возможность отдохнуть в лагерях Красноярского края «Огонек», «Елочка», «Сосновый бор». Традиционно организованы походы и сплавы, туристические поездки, учебно-тренировочные сборы для десятиклассников. В шести образовательных учреждениях функционировали оздоровительные лагеря с дневным пребыванием детей, в которых отдохнули 820 человек. В летний период 250 подростков работали в трудовых отрядах Главы города и Губернаторском отряде. Впервые в рамках работы трудовых отрядов  проведены социально-значимые акции «Город против несанкционированной рекламы», по уборке мест массового отдыха горожан. Другими формами отдыха было занято 1020 детей.
В городе работают 12 муниципальных дошкольных образовательных учреждений на 1165 мест, фактически посещают детские сады 1265 человек. 
        Охват детей дошкольным образованием составляет 54% от общего числа детей дошкольного возраста. 
Анализируя демографическую ситуацию и потребности в дополнительных местах для дошкольников города, разработана и утверждена муниципальная долгосрочная целевая программа «Развитие сети дошкольных образовательных учреждений на 2011-2013 годы». Основной целью которой является создание условий для развития дошкольной системы, обеспечивающей наибольший охват детей дошкольного возраста. За счет уплотнения в действующих детских садах в 2011 году было создано 67 дополнительных мест. На базе Дома детского творчества работают  группы кратковременного пребывания для детей от 5-ти до 7-ми лет, общая численность дошкольников составляет 60 человек. В Дивногорске получили развитие и негосударственные формы получения дошкольного образования,  16 детей в возрасте от 1 года до 3 лет посещают частный детский сад, 200 детей получают социально-психологическую и педагогическую помощь в  центре психологического развития «Я и мир».
В результате проведенных мероприятий по созданию дополнительных мест в системе дошкольного образования, очередность детей на получение места в детском саду сократилась на 8%. Однако увеличение числа рождаемых детей не позволяет существенно снижать показатели и дефицит мест в детских дошкольных учреждениях города в ближайшие годы будет сохраняться.
Большое внимание уделяет администрация города работе с детьми, подростками и молодежью. Для них было проведено более 50 общегородских мероприятий. 

Среди наиболее интересных мероприятий следует назвать встречи молодежи с ветеранами Великой Отечественной войны; уроки мужества; профилактические акции из цикла мероприятий «Улица без наркотиков»; праздник, посвященный Дню Защиты детей. 

Впервые молодежь города приняла участие в городском молодежном форуме, где в различных тренингах, семинарах и дискуссионных площадках участие приняли более 1000 человек.

12 июня город традиционно отметил День независимости России, по традиции молодежь подняла на скалах флаг России, а затем вышла на субботник по уборке мест отдыха горожан. 

С июня по сентябрь в образовательном форуме «ТИМ «Бирюса»  на берегу Красноярского водохранилища приняли участие 60 дивногорцев.

В летней трудовой деятельности были организованы и работали молодежные трудовые бригады для несовершеннолетних подростков в возрасте от 14 до 18 лет (отряд Главы города   Дивногорска и краевой отряд старшеклассников). 

 В течение трех месяцев были трудоустроены 200 подростков. Бойцы трудовых бригад работали по благоустройству городских и дворовых территорий, на спортивных площадках и сооружениях, принимали участие в организации и проведении общегородских мероприятий, оказывали адресную помощь ветеранам по заявкам администрации города. 

Немалый вклад в работу с молодежью вносит молодежный центр «Дивный». За прошедший год организовано и проведено более 20 мероприятий, направленных на патриотическое и духовно-нравственное воспитание молодежи. 

Однако было бы опрометчиво оценивать ситуацию с молодежью лишь в хвалебном тоне. Немало проблем возникает в связи с хулиганскими действиями части молодежи, с нежеланием подростков добросовестно учиться, вести здоровый образ жизни. Так, комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации города рассмотрела  165 материалов, связанных с асоциальным поведением детей и подростков. 

Несовершеннолетними за год совершено 32 преступления. 11 человек участвовали в общественно-опасных деяниях, 3 человека были помещены в центр временного содержания несовершеннолетних. Основными видами правонарушений являются уклонение от учебы, мелкое хулиганство, появление в общественных местах в состоянии опьянения и распитие спиртных напитков. 

Естественно, проблемы детей – это результат бездействия взрослых, прежде всего их родителей. И здесь работы непочатый край. Порой диву даешься, как безответственно относятся мамы и папы не только к воспитанию и содержанию своих детей, но и к их здоровью, а порой и жизни. За неисполнение родителями или законными представителями обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних за год к административной ответственности привлечено 78 человек,   25 человек решением суда лишены родительских прав.
То есть социальное сиротство в нашем городе не искоренено. Меры, принимаемые официальными структурами федеральных и муниципальных органов, порой не дают желаемого результата в силу чрезмерного либерализма существующего законодательства. 

Здесь на помощь могли бы прийти общественные организации, местные отделения политических партий. 
Администрация же борется с негативными явлениями, прежде всего, посредством административной комиссии. В целом она работает неплохо. За год было рассмотрено 668 протоколов об административных правонарушениях. (Это неплохой результат по сравнению с другими городами, примерно равными нам по количеству жителей, например, Сосновоборск, где за год рассмотрено всего 120 протоколов). Из них 413 протоколов за совершение действий, нарушающих тишину и покой окружающих в ночное время, 68 протоколов за ненадлежащее содержание животных, скота и птицы, 138 протоколов за нарушение правил благоустройства и за другие правонарушения. Сумма наложенных штрафов составила 218,2 тысячи рублей, из них взыскано 112 тысяч рублей. Работа комиссии эффективна, но могла бы быть еще лучше. К сожалению, составить протокол об административных правонарушениях в большинстве случаев могут лишь сотрудники полиции и только в присутствии правонарушителя. Понятно, что соблюсти эти условия в практической жизни крайне сложно. 

И, наконец, о нашем главном финансовом документе. Я не буду долго задерживать ваше внимание, так как отчет об исполнении городского бюджета на 2011 год был представлен на публичные слушания перед его рассмотрением Советом депутатов, а немного позднее с отчетом перед вами выступит руководитель финансового управления. Скажу только, что в текущем году для каждого бюджетополучателя ставится в качестве главной задачи режим экономии. В сегодняшних условиях должна усилиться конкуренция за получение муниципального заказа, а это еще одна возможность для экономии средств бюджета. 

На протяжении последнего времени мы тесно сотрудничаем с краевыми органами власти. Пытаемся быть убедительными в своих предложениях и проектах, чтобы получить их поддержку. 
За 2011 год в бюджет МО город Дивногорск поступило доходов в сумме около 876 млн рублей или 93% к плану года, в том числе безвозмездные перечисления – 523 млн рублей. Доходы бюджета на душу населения составили 27 136 рублей, расходы – 31 411 рублей. 

Расходы исполнены в сумме 1 млрд 14 тысяч рублей, что составляет также 93%. 
В 2011 году из бюджета города осуществлялось финансирование 54-х муниципальных учреждений. Общая численность работников бюджетной сферы составляет 2 128 человек.

Основная цель при исполнении расходной части бюджета – сохранение его социальной направленности. В 2011 году расходы бюджета города на социальную сферу составили почти 70% от общей суммы расходов или 709 млн рублей, увеличение расходов к уровню 2010 года составило 40 млн руб. 
Расходы на жилищно-коммунальное хозяйство составили 221 млн руб., из них на благоустройство города – 62 млн руб. 
В результате проведенной в 2011 году работы по реализации бюджетной политики в области доходов и расходов удалось обеспечить достижение основных поставленных целей и задач – своевременно и в полном объеме выплачивать заработную плату бюджетникам, закончить год без кредиторской задолженности.
Кроме того нам удалось сохранить социальную стабильность, обеспечить в полном объеме меры социальной поддержки всех категорий граждан, сохранить действующую систему образования, здравоохранения, культуры и спорта.

Уважаемые депутаты и жители города!
Важным аспектом нашей деятельности является обеспечение обратной связи между администрацией и населением. Эта связь поддерживается различными инструментами: взаимодействием с общественными организациями и политическими партиями, передачами на телевидении, личными приемами граждан, отчетами администрации в поселках, работой с письмами и обращениями граждан и, наконец, нашим повседневным общением с жителями, ведь все мы живем в одном городе, ходим и ездим по одним и тем же улицам. 

Большей открытости органов власти сегодня требует и законодательство. Большим подспорьем в этой работе является сайт администрации в сети Интернет, созданный несколько лет назад. И хотя к его содержанию и функциональным возможностям можно предъявить определенные претензии, свою основную задачу информирования населения о деятельности органов местного самоуправления и обеспечения обратной связи сайт выполняет. 

В 2011 году в администрацию поступило 1335 обращений граждан, в том числе 176 через виртуальную приемную на сайте администрации. На личном приеме у руководителей администрации города в 2011 году побывали 397 человек. В структуре поступивших обращений на первом месте земельные вопросы – 760 обращений, жилищные вопросы – 209 обращений и по проблемам коммунально-бытового обслуживания  155 обращений. 

В большинстве случаев ответы на обращения направляются заявителям в пределах установленных законодательством сроков, но изредка сроки ответов нарушаются. Каждый такой случай становится предметом серьезного разбирательства, и в наступившем году мы рассчитываем избавиться от такого рода недостатков. 

Уважаемые дивногорцы!
Чтобы успешно реализовать намеченные планы, необходима дружная созидательная работа. Администрация города объективно оценивает все потенциальные трудности, которые несет сегодняшняя ситуация. И хочу со всей ответственностью сказать, что все принимаемые нами меры будут направлены на защиту экономического потенциала Дивногорска и сохранение достигнутого уровня социальных гарантий для населения города.

Еще раз хочу поблагодарить всех вас, ваши коллективы за огромный вклад в развитие Дивногорска.  С нашим городом мы все связываем свое будущее и будущее своих семей. «Нам здесь жить» - это не просто слоган. Это, если хотите, жизненная концепция и самоидентификация себя как дивногорца. И нам с вами необходимо сделать все, чтобы каждому дивногорцу жилось здесь достойно!

Спасибо за внимание! 

