Пояснительная записка к проекту решения
«О проведении публичных слушаний по проекту решения городского 
Совета депутатов «О внесении изменений и дополнений в Устав 
городского округа город Дивногорск Красноярского края»

	На основании ст.28 Федерального закона от 06.10.2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», ст.18 Устава города Дивногорска, решения   городского Совета от 26.01.2006г. № 12-71-ГС «О Положении о публичных слушаниях в муниципальном образовании г. Дивногорск», проводятся публичные слушания - как форма непосредственного осуществления местного самоуправления жителями с целью обсуждения проектов муниципальных правовых актов по вопросам местного значения.
На публичные слушания должны выноситься проект муниципального нормативного правового акта о внесении изменений и дополнений в Устав города. Публичные слушания, проводимые по инициативе городского Совета, назначаются городским Советом.
Жители оповещаются о проведении публичных слушаний посредством опубликования извещения в средствах массовой информации.
В средствах массовой информации не позднее, чем за 10 дней до даты проведения слушаний, должно быть опубликовано извещение, в котором должны быть указаны:
- дата, время, место и инициаторы проведения публичных слушаний;
- вопрос публичных слушаний;
- проект нормативного правового акта;
- порядок ознакомления с проектом правового акта, выносимого на публичные слушания, либо с иными материалами, знакомство с которыми необходимо для эффективного участия граждан в публичных слушаниях.
	Организацию и проведение публичных слушаний осуществляет комиссия, формируемая городским Советом (предлагается состав комиссии -7 чел.).
  Решение, принятое на публичных слушаниях, носит рекомендательный характер и не должно противоречить действующему законодательству.
	Орган местного самоуправления, к компетенции которого относится решение вопроса либо принятие нормативного правового акта, являющегося предметом обсуждения на публичных слушаниях, учитывает решение, принятое на публичных слушаниях, при решении соответствующего вопроса или принятия соответствующего правового акта.
	Предлагается назначить публичные слушания по вопросу: «О проекте решения городского Совета депутатов «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования город Дивногорск Красноярского края» на 17 марта 2021 года в 17.00 часов.	
Место проведения: г.Дивногорск, ул. Комсомольская, 2, зал заседаний.
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