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[bookmark: _GoBack]Мероприятия, проведенные на территории муниципального образования город Дивногорск в 2019 году посвященные Международному дню борьбы с коррупцией.

На территории муниципального образования город Дивногорск мероприятия к Международному дню борьбы с коррупцией были организованы и проведены в соответствии с утвержденным планом, размещенном на официальном сайте администрации города Дивногорска www.divnogorsk-adm.ru.
В муниципальном бюджетном образовательном учреждении Средняя общеобразовательная школа №7 организовано проведение конкурсов сочинений в 7-8 классах «Что я знаю о коррупции», на антикоррупционную тему в 9-11 классах: «Коррупция – зло для тебя, для страны, для общества».
Школьным парламентом муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования «Дом детского творчества» были организованы: Муниципальный этап краевого конкурса социальных инициатив «Мой край - мое дело» и Муниципальный этап краевой акции «Знай, свои права – управляй  своим будущим».
Традиционно в общеобразовательных организациях в течение учебного года согласно учебному плану на уроках «Обществознание», «Основы регионального развития», «История», «Литература» учителя формируют правовую культуру учащихся с использованием практических навыков по работе с юридическими нормативно-правовыми документами. Организация уроков «Обществознания» по теме «Моя законодательная инициатива» с обучающимися 6 – 11 классов.
Проведены родительские собрания с приглашением сотрудников правоохранительных органов в целях повышения общего уровня правосознания подрастающего поколения, родителей.
Проведены беседы «Вместе против коррупции», «Проблема борьбы с коррупцией в природопользовании», «Что такое коррупция?», «Что такое хорошо и что такое плохо». 
В образовательных организациях города также проведена серия классных часов по темам: «Как благодарить за помощь», «Что такое подарок?», «Как прожить без ссор», «Знаешь ли ты закон», «Власть. Недопустимость использования своего служебного положения в личных целях», «Жить по совести и чести», «Что такое подарок», «Коррупция порождение зла», «Молодежь против коррупции».
Организованы профилактические игры, правовые викторины, интеллектуальные конкурсы «Я знаю право», исторический спор «Коррупция в России. История и современность».
С целью просветительской работы в образовательных организациях оформлены правовые информационные стенды с набором инструктивно-методических писем по обеспечению соблюдения действующего законодательства, номером телефона доверия, также на сайтах предоставлена возможность для обращения граждан.
В дошкольных образовательных учреждениях занятия проводятся в игровой форме для дошкольников в возрасте от 6 до 7 лет по теме: «Что такое хорошо и что такое плохо», «Запрещается - разрешается».
Для сотрудников Дивногорского художественного музея была проведена  беседа  «Коррупции-нет!». В Центральной городской библиотеке состоялась обзорная беседа с демонстрацией тематической литературы «Государственная политика в области противодействия коррупции» для сотрудников Централизованной библиотечной системы г. Дивногорска.  
В Центральной детской библиотеке прошла видео презентация «Жить по совести и чести». В мероприятии приняли участие учащиеся младших классов общеобразовательных школ города. Ребятам рассказали о том, как можно бороться с коррупцией на примере российских и зарубежных сказок. Сотрудники Городской библиотеки им. В.Г. Распутина провели акцию «Коррупция - стоп! Если у вас вымогают взятку…». Они разработали и выпустили тематические буклеты, а также организовали их раздачу дивногорцам на улице Набережной.
В Библиотеке-филиале № 5 п. Усть-Мана работала информационно-иллюстрированная выставка рисунков читателей библиотеки «Скажи коррупции: «Нет!». В Библиотеке-музее В.П. Астафьева прошла фотодокументальная выставка «Вместе против коррупции».
В Городском Дворце культуры «Энергетик» для студентов медицинского техникума состоялся тематический кинолекторий. В клубе-филиале п. Усть-Мана прошла беседа-диспут «Скажем коррупции: нет!», в клубе-филиале с. Овсянка - для учащихся МБОУ СОШ №7 информационный час с показом тематических видеороликов, в клубе-филиале п. Слизнево  - квест «Мир без коррупции».
10 декабря 2019 года МАУ МЦ «Дивный» совместно КГБОУ СПО «Дивногорский медицинский техникум»  была проведена лекция «Стоп коррупция», для студентов данного учебного заведения.
Приглашенным гостем стал старший заместитель начальника отдела полиции №13 Межмуниципального управления МВД России «Красноярское» Лесников Павел Борисович. Представитель силовых структур рассказал студентам о понятии коррупции, изменениях в законодательстве, какие бывают виды и формы коррупции, а также об уголовной ответственности при нарушении законодательства.
Общий охват населения мероприятиями, организованными на территории муниципального образования город Дивногорск в рамках Международного дня борьбы с коррупцией в 2019 году, составил свыше 3000 человек.


