Информация для граждан,  желающих организовать приемную семью

На территории Красноярского края существует такая форма жизнеустройства граждан пожилого возраста и инвалидов как приемная семья.
Организация приемной семьи осуществляется в соответствии с Законом Красноярского края от 08.07.2010 N 10-4866(ред. от 01.12.2014) "Об организации приемных семей для граждан пожилого возраста и инвалидов в Красноярском крае".

Приемная семья – это форма оказания социальной помощи гражданам пожилого возраста и инвалидам путем организации совместного проживания и ведения общего  хозяйства лиц, намеренных организовать приемную семью с выплатой ежемесячного денежного вознаграждения лицу, осуществляющему уход из краевого бюджета. 

Лица, с которыми можно организовать приемную  семью – это лица, имеющие место жительства на территории Красноярского края, нуждающиеся по состоянию здоровья в постоянном уходе, одиноко проживающие дееспособные граждане пожилого возраста (женщины 55 лет и старше, мужчины 60 лет и старше) и инвалиды первой и второй групп, не имеющие супругов, близких родственников, усыновителей и усыновленных, а также одиноко проживающие супружеские пары из их числа и семьи, состоящие из указанных в настоящем абзаце граждан и детей-инвалидов.
Организация приемной семьи не допускается:
а) между супругами, близкими родственниками (родственниками по прямой восходящей и нисходящей линии (родителями и детьми, дедушкой, бабушкой и внуками), полнородными и неполнородными (имеющими общих отца или мать) братьями и сестрами);

б) между усыновителями и усыновленными;

в) в случае, если организация приемной семьи приведет к тому, что общая площадь жилого помещения, являющегося местом совместного проживания окажется меньше учетной нормы площади жилого помещения, установленной органом местного самоуправления;

г) в случае, если лицо, изъявившее желание организовать приемную семью, и (или) члены его семьи страдают (страдает) хроническим алкоголизмом, наркоманией, токсикоманией, карантинными инфекционными заболеваниями, активными формами туберкулеза, тяжелыми психическими расстройствами, венерическими и другими заболеваниями, требующими лечения в специализированных учреждениях здравоохранения, или являются (является) бактерио или вирусоносителями (вирусоносителем);

д) в случае отсутствия согласия всех совершеннолетних совместно проживающих членов семьи, на проживание лица, нуждающегося в социальных услугах, в семье;

е) в случае, если лицо (лица), нуждающееся (нуждающиеся) в социальных услугах, и лицо, изъявившее желание организовать приемную семью, фактически проживают (проживали) совместно до момента обращения с заявлением о желании организовать приемную семью;

       ж) в случае, если лицу, нуждающемуся в социальных услугах, в соответствии с действующим законодательством к пенсии осуществляется ежемесячная компенсационная выплата неработающим трудоспособным лицам, осуществляющим уход за нетрудоспособными гражданами (статья 3. Закона Красноярского края от 08.07.2010 N 10-4866(ред. от 01.12.2014) "Об организации приемных семей для граждан пожилого возраста и инвалидов в Красноярском крае".

Желающим организовать приемную семью обращаться в территориальное отделение КГКУ «УСЗН» по г. Дивногорску по адресу: г. Дивногорск, ул. Комсомольская, д. 2, кабинет № 5, телефон 8 (39144) 3-31-82.
