[bookmark: _GoBack]Прокуратурой города проведена проверка исполнения общеобразовательными учреждениями города требований законодательства при предоставлении обучающимся бесплатного питания, в ходе которой выявлены нарушения, выразившиеся в следующем. 
В соответствии  со ст. 19 ФЗ от 24.11.1995 №181-ФЗ "О социальной защите инвалидов" государство поддерживает получение инвалидами образования и гарантирует создание инвалидам необходимых условий для его получения.
В соответствии  со ст. 2 Федерального Закона «Об образовании в Российской Федерации» обучающийся с ограниченными возможностями здоровья - физическое лицо, имеющее недостатки в физическом и (или) психологическом развитии, подтвержденные психолого-медико-педагогической комиссией и препятствующие получению образования без создания специальных условий. 
Статья 79 указанного закона устанавливает, что  обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья обеспечиваются бесплатным двухразовым питанием.
Согласно требований ст. 11 Закона Красноярского края «О защите прав ребенка» за счет средств краевого бюджета обеспечиваются горячим завтраком и горячим обедом без взимания платы обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья в муниципальных общеобразовательных организациях по имеющим государственную аккредитацию основным общеобразовательным программам, не проживающие в интернатах указанных организаций.
Таким образом, обучающиеся  с ограниченными возможностями здоровья, имеющие соответствующее заключение ПМПК, являются льготной категорией обучающихся, подлежащих обеспечению бесплатным питанием.
Вместе с тем, проверкой установлено, что двумя муниципальными общеобразовательными учреждениями города указанная обязанность не исполняется: проверкой выявлено 4 детей льготной категории, которые не обеспечиваются бесплатным питанием в школах. 
	Прокурором внесено представление, 2 должностных лица привлечены к дисциплинарной ответственности.
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