На территории муниципального образования г. Дивногорск реализуется подпрограмма «Обеспечение жильем молодых семей»
          Основные цели Программы:

          государственная поддержка молодых семей, нуждающихся в улучшении жилищных условий, направленная на оказание помощи в приобретении или строительстве индивидуального жилого дома;

укрепление семейных отношений и снижение социальной напряженности  в обществе; содействие увеличению рождаемости в г.Дивногорске. 
          Основные задачи подпрограммы:

          предоставление молодым семьям – участникам подпрограммы социальных выплат на приобретение жилья или строительство индивидуального жилого дома, которые могут направляться в том числе на уплату первоначального взноса при получении ипотечного жилищного кредита или займа на приобретение жилья или строительство индивидуального жилого дома, а также на погашение основной суммы долга и уплату процентов по этим ипотечным жилищным кредитам или займам, за исключением иных процентов, штрафов, комиссий и пеней за просрочку исполнения обязательств по этим кредитам или займам; 
          создание условий для привлечения молодыми семьями собственных средств, финансовых средств банков и других организаций, предоставляющих ипотечные кредиты и займы на приобретение жилья или строительство индивидуального жилого дома.

Участником подпрограммы может быть молодая семья, если возраст каждого из супругов, либо одного родителя в неполной семье, не превышает 35 лет (включительно) на дату принятия решения органом местного самоуправления о признании молодой семьи участником подпрограммы, имеющая постоянную регистрацию в г. Дивногорске и соответствующая следующим условиям: 
1. Молодая семья, зарегистрировавшая брак в установленном порядке, не имеющая детей.
2. Молодая семья, супруги которой состоят в зарегистрированном браке, имеющая одного и более детей.

3. Неполная семья, состоящая из одного родителя и ребенка (детей).

4. Признание семьи нуждающейся в жилом помещении (молодая семья, имеющая обеспеченность занимаемого жилья менее 15 кв. м общей площади на одного человека).

5. Наличие у семьи доходов, позволяющих получить кредит, либо иных денежных средств, достаточных для оплаты расчетной (средней) стоимости жилья в части, превышающей размер предоставляемой социальной выплаты на приобретение жилья или строительство индивидуального жилого дома.
            Для участия в подпрограмме молодая семья подает в администрацию города Дивногорска заявление и документы, подтверждающие ее право на участие в программе. Молодые семьи признаются нуждающимися в улучшении жилищных условий в целях дальнейшего признания участниками подпрограммы согласно дате подачи заявления, при этом признания молодых семей малоимущими не требуется. 

            В целях признания участниками подпрограммы молодые семьи должны быть признаны имеющими достаточные доходы или иные денежные средства для оплаты расчетной (средней) стоимости жилья в части, превышающей размер предоставляемой социальной выплаты на приобретение жилья или строительство индивидуального жилого дома. Условиями признания молодой семьи имеющими достаточные доходы или иные денежные средства являются:

 наличие средств на счете молодой семьи в банке или иной кредитной организации;

 возможность получения в банке и иной кредитной организации кредита или займа;

 наличие движимого, недвижимого имущества в собственности членов молодой семьи, стоимость которого будет превышать размер предоставляемой социальной выплаты для оплаты расчетной (средней) стоимости жилья;

 наличие государственного, краевого сертификата на материнский (семейный) капитал.
         Социальная выплата, предоставляемая участнику подпрограммы, формируется на условиях софинансирования за счет средств федерального, краевого и местного бюджетов. 
Расчет размера социальной выплаты участнику подпрограммы производится исходя из нормы общей площади жилого помещения, количества членов семьи и нормы стоимости 1 кв. метра общей площади жилья на территории муниципального образования г. Дивногорск (далее МО г.Дивногорск). Норма стоимости 1 кв. метра общей площади жилья в МО г.Дивногорск устанавливается администрацией. Размер социальной выплаты рассчитывается на дату выдачи свидетельства, указывается в свидетельстве и остается неизменным в течение всего срока его действия.
Участие в подпрограмме является добровольным. Право на получение участником подпрограммы социальной выплаты удостоверяется свидетельством о выделении социальной выплаты на приобретение или строительство жилья (далее – свидетельство). 

Право на улучшение жилищных условий в соответствии с данной подпрограммой с использованием свидетельства предоставляется только один раз.

Приобретаемое молодой семьей – участником программы за счет социальной выплаты жилое помещение (создаваемый объект индивидуального жилищного строительства) должно находиться на территории Красноярского края.

Общая площадь приобретаемого жилья в расчете на каждого члена семьи не может быть меньше учетной нормы общей площади жилого помещения, установленной администрацией в целях принятия граждан на учет в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий в месте приобретения жилья. Приобретаемое или построенное жилое помещение оформляется в установленном порядке в общую собственность всех членов молодой семьи, включенных в свидетельство.

После заключения договора купли-продажи или кредитного договора с банком на кредитование строительства жилья молодая семья – участник подпрограммы снимается с учета в качестве нуждающегося в улучшении жилищных условий.

Участники подпрограммы, не получившие социальные выплаты в планируемом году, в срок до 1 июля года, предшествующему планируемому, подают в администрацию города заявление на участие в следующем году. Если изменилось место жительства или произошли изменения в составе молодой семьи, она предоставляет документы, подтверждающие произошедшие изменения (паспорт, свидетельство о браке, свидетельство о расторжении брака, свидетельство о рождении и т.д.).

Для участия в подпрограмме молодой семье необходимо представить:
I-й пакет документов - для признания молодой семьи нуждающейся в улучшении жилищных условий в целях дальнейшего признания участницей подпрограммы:

· личное заявление (установленной формы, заполняется в каб.325 при предоставлении всех необходимых документов);

· копии паспортов супругов и детей (все страницы);

· копия свидетельства о регистрации/расторжении брака (при наличии);
· копия свидетельства о рождении супруги;
· копия свидетельства о рождении ребенка (детей) (при наличии);

· справка о составе семьи (паспортный стол управляющей компании, ТСЖ);

· сведения о прописке (выписка из домовой книги/финансово-лицевой счет) за период с 1991 года по настоящее время (с указанием общей площади жилья и количества зарегистрированных лиц), предоставляется на все адреса регистрации по месту жительства членов семьи  (паспортный стол управляющей компании, ТСЖ);

· справка ФГУП «Ростехинвентаризация» - БТИ (на обоих супругов) о наличии прав собственности на территории всех мест регистрации до 1999 года ( по г. Дивногорску и Красноярскому краю в каб. 114 администрации города); 

· документы на занимаемое жилое помещение (договор социального найма, купли-продажи, договор аренды, найма и т.д.).
II-й пакет документов - для подтверждения наличия достаточных доходов или иных денежных средств для оплаты расчетной (средней) стоимости жилья в части, превышающей размер предоставляемой социальной выплаты:
· или (и) договор и выписку со счета банка или иных кредитных организаций о наличии средств на счетах членов молодой семьи;

· или (и) документ из банка или иной кредитной организации о возможности предоставления молодой семье кредита или займа в сумме, необходимой для оплаты расчетной (средней) стоимости жилья в части, превышающей размер предоставляемой социальной выплаты;

· или (и) документ об оценке рыночной стоимости недвижимого, иного имущества, при наличии данного имущества в собственности членов молодой семьи, стоимость которого будет превышать размер предоставляемой социальной выплаты для оплаты расчетной (средней) стоимости жилья.

· или (и) государственный/краевой сертификат на материнский (семейный) капитал (МСК) и справка об остатке средств на лицевом счете по сертификату МСК.
Все документы предоставляются в фото- или светокопиях с одновременным предоставлением оригинала или надлежаще заверенной копии.

каб. 325 администрации города
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