Доклад о деятельности
краевого государственного казенного учреждения «Центр занятости населения города Дивногорска» в 2020 году

1. Анализ ситуации на рынке труда города Дивногорска
 Численность постоянного населения муниципального образования на начало 2020 года составляло 33414 человек, численность экономически активного населения 19071 человек. 
За период с 01.01.2020 года по 31.12.2020 года численность зарегистрированных безработных граждан составила 1086 человек и увеличилась относительно 2019 года на 847 человек (239 человек). Произошло увеличение числа безработных относительно аналогичного периода 2019 года на 78 %; 

Уровень зарегистрированной безработицы, рассчитанный от численности трудоспособного населения в трудоспособном возрасте, – 2,5% и, как следствие вышеуказанного факта, вырос на 2,1% по сравнению с началом 2019года (0,4%).  
 Количество заявленных вакансий за период с 01.01.2020 по 31.12.2020, в том числе с постоянным характером работы, с учетом квотируемых рабочих мест для инвалидов и кадровой потребности работодателей, привлекающих иностранную рабочую силу  2532 единицы; увеличилось относительно 2019 года (309) на 12%.

Количество вакантных рабочих мест, содержащихся в региональном банке вакансий  центра занятости на конец отчетного периода 2020 года 354 единицы. Снижение числа свободных рабочих мест относительно начала 2019 года  (544 единиц) составил 35% .
Коэффициент напряженности (отношение численности незанятых граждан на конец периода к количеству вакансий, заявленных работодателями в службу занятости, на конец периода в среднемесячном исчислении) – 0,6 единицы, наблюдается увеличение коэффициента напряженности на 33,3% по сравнению с 2019 годом (0,4 единиц).
Численность граждан, обратившихся за содействием в поиске работы в отчетном периоде 2020 года 1476 человек, что на 46 % больше, чем в 2019 году (803 человек). 
Численность трудоустроенных граждан в отчетном периоде 2020 года 646 человек, что на 18 человек меньше по сравнению с 2019 годом (664 человек).

Численность безработных граждан, состоящих на учете на конец отчетного периода, 526 человек. Наблюдается увеличение численности безработных граждан на 86 % по сравнению с 2019 годом (74 человека).
Причиной увеличения численности безработных граждан, граждан обратившихся за содействием в поиске работы, а также снижения трудоустройства в 2020 году стало распространение новой короновирусной инфекции, а также введение ряда ограничительных мер на работу организаций.
2. Организация работы с органами местного самоуправления  по повышению уровня занятости инвалидов трудоспособного возраста
В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 02.10.1992 № 1157 «О дополнительных мерах государственной поддержки инвалидов», приказом Министерства  труда и социальной защиты Российской Федерации от 02.11.2016 № 602н, Законом Красноярского края от 10.12.2004 N 12-2707 "О социальной поддержке инвалидов", руководствуясь статьей 43 Устава города Дивногорска, Постановлением Администрации города Дивногорска № 62-П от 20.03.2017 г «О создании комиссии по делам инвалидов на территории муниципального образования город Дивногорск» утвержден состав комиссии по делам инвалидов, положение о комиссии по делам инвалидов на территории муниципального образования город Дивногорск. Работа с органами местного самоуправления  по повышению уровня занятости инвалидов трудоспособного возраста организована в рамках «Межведомственного плана мероприятий по организации совместной работы по трудоустройству инвалидов трудоспособного возраста в городе Дивногорске». В результате работы состоялось трудоустройство инвалидов:

 2018г-61чел, 2019г-162чел, 2020г.-129чел.
Доля трудоустроенных в 2020 году инвалидов из числа обратившихся инвалидов в КГКУ «ЦЗН г. Дивногорска» составила 83%
3. Дополнительные мероприятия по снижению напряженности на рынке труда
В соответствии со статьей 78 Бюджетного кодекса Российской Федерации, постановлением Правительства Российской Федерации от 04.07.2020 № 980 «Об утверждении Правил предоставления и распределения в 2020 году иных межбюджетных трансфертов из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации, источником  финансового обеспечения которых являются бюджетные ассигнования резервного фонда Правительства Российской Федерации, в целях софинансирования расходных обязательств субъектов Российской Федерации, возникающих при реализации дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда субъектов Российской Федерации», статьей 103 Устава Красноярского края, статьей 7 Закона Красноярского края от 18.12.2008 № 7-2617 «О бюджетном процессе в Красноярском крае», государственной программой Красноярского края «Содействие занятости населения». 

В рамках реализации предоставления субсидии на возмещение расходов работодателям на частичную оплату труда при организации общественных работ для граждан, ищущих работу и обратившихся в органы службы занятости, а также безработных граждан КГКУ «ЦЗН г. Дивногорска» было заключено 9 договоров с семью организациями. К общественным работам приступило 27 человек, в том числе 8 ищущих работу и обратившихся в органы службы занятости граждан и 19 безработных граждан. Доведенные лимиты освоены в полном объеме. 

КГКУ «ЦЗН г. Дивногорска» были заключены договоры с организациями:
· ООО «Дивногорский завод полимерных изделий»;

· ИП Кулагина Ирина Анатольевна;

· ИП Тарасюк Андрей Николаевич; 

· ИП Пивоварова Евгения Дмитриевна;

· ООО «ЛИДЕР»;

· ООО «ТЕХИНКОМ»;

· ООО «Чистый город».
4. Реализация национальных проектов
1. В рамках реализации мероприятий по профессиональному обучению и дополнительному профессиональному образованию лиц в возрасте 50-ти лет и старше, а также лиц предпенсионного возраста работа КГКУ «ЦЗН г. Дивногорска» осуществлялась в соответствии с «Порядком организации профессионального обучения и дополнительного профессионального образования лиц в возрасте 50-ти лет и старше, а также лиц предпенсионного возраста с использованием образовательных сертификатов», разработанного в соответствии с Правилами предоставления и распределения иных межбюджетных трансфертов из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на реализацию мероприятий по организации профессионального обучения и дополнительного профессионального образования лиц предпенсионного возраста в рамках федерального проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография», являющимися приложением № 30 к государственной программе Российской Федерации «Содействие занятости населения», утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 15.04.2014 № 298. 
Центром занятости были определены потребности обратившихся граждан в организации профессионального обучения и дополнительного профессионального образования. Исходя из потребностей граждан  в возрасте 50-ти лет и старше, а также лиц предпенсионного возраста выданы образовательные сертификаты на прохождение профессионального обучения и получения дополнительного профессионального образования. 
По состоянию на 01.01.2021г. КГКУ «ЦЗН г. Дивногорска» выдано 18 сертификатов на прохождение профессионального обучения и получения дополнительного профессионального образования. К обучению приступило 18 человек, из 14 занятых трудовой деятельностью граждан и 4 ищущих работу. Доведенные лимиты освоены в полном объеме (остаток по стипендии составил 0,77 рублей).

2. В рамках реализации мероприятий по профессиональному обучению и дополнительному профессиональному образованию женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком в возрасте до трех лет, а также женщин, имеющих детей дошкольного возраста, не состоящих в трудовых отношениях и обратившихся в органы службы занятости работа КГКУ «ЦЗН г. Дивногорска» осуществлялась в соответствии с «Порядком организации профессионального обучения и дополнительного профессионального образования женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком в возрасте до трех лет, а также женщин, имеющих детей дошкольного возраста, не состоящих в трудовых отношениях и обратившихся в органы службы занятости, с использованием образовательных сертификатов» в соответствии Правилами предоставления и распределения  субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации в целях софинансирования расходных обязательств субъектов Российской Федерации, связанных с достижением результатов федерального проекта «Содействие занятости женщин – создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет», входящего в состав национального проекта «Демография», посредством реализации мероприятий по организации переобучения и повышения квалификации женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком в возрасте до трех лет, а также женщин, имеющих детей дошкольного возраста, не состоящих 

в трудовых отношениях и обратившихся в органы службы занятости в целях поиска работы, являющимися приложением № 30 к государственной программе Российской Федерации «Содействие занятости населения», утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации 

от 15.04.2014 № 298, статьей 103 Устава Красноярского края, постановлением Правительства Красноярского края от 30.09.2013 № 502-п «Об утверждении государственной программы Красноярского края «Содействие занятости населения».

Исходя из потребностей женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком в возрасте до трех лет, а также женщин, имеющих детей дошкольного возраста, не состоящих в трудовых отношениях и обратившихся в органы службы занятости, центром занятости населения выдано 15 сертификатов на прохождение профессионального обучения и получения дополнительного профессионального образования. 
К обучению приступило 18 человек, из 9 женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком до 3-х лет и 6 женщин, имеющих детей дошкольного возраста, не состоящих в трудовых отношениях. Доведенные лимиты освоены в полном объеме.
5. Оказание государственных услуг в области содействия занятости населения
В 2020 году центр занятости населения города Дивногорска оказывал государственные услуги и реализовывал мероприятия государственной программы Красноярского края «Содействие занятости населения», утвержденной Постановлением Правительства Красноярского края от 30.09.2013 № 502-п «Об утверждении государственной программы Красноярского края «Содействие занятости населения».  

Содействие гражданам в поиске подходящей работы, а работодателям в подборе необходимых работников. В 2020 году при содействии центра занятости населения трудоустроены 646 человек.

В центр занятости населения в 2020 году обратилось 260 работодателей за содействием в подборе необходимых работников. Потребность в работниках для замещения свободных рабочих мест, заявленная работодателями, составила 2532 рабочих мест. 

Государственная услуга по профессиональной ориентации в целях выбора сферы деятельности, трудоустройства, профессионального обучения.  В 2020 году жителям города Дивногорска было оказано 1133 государственных услуг. Услуга оказывается гражданам, обратившимся в центр занятости за поиском работы, безработным гражданам. Школьникам и студентам  более 550  услуг. 

Профориентационное консультирование гражданам дает возможность: 
· определить профессиональную направленность личности;
· соотнести интересы и способности к различным видам деятельности с реальными потребностями рынка труда;
· пройти профессиональный отбор.


Государственной услугой по психологической поддержке безработных граждан воспользовались 55 человек. Психологическая поддержка безработных граждан осуществляется в целях оптимизации психологического состояния, мобилизации личностных ресурсов, снижения уровня тревожности, повышения адаптации к условиям социальной среды и повышения конкурентоспособности на рынке труда безработных граждан.


К профессиональному обучению и дополнительному профессиональному образованию по направлению центра занятости в 2020 году приступили 50 безработных граждан. Профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование  является одним из инструментов, позволяющим обеспечить трудоустройство граждан. Приоритетным является обучение по заявкам работодателей.
Продолжает действовать программа по обучению женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком до 3-х лет. С каждым годом популярность программы возрастает. В 2020году прошли профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование получили 3 женщины. Обучение проводилось по профессиям: парикмахер, младший воспитатель. 

Целями проведения профессионального обучения женщин являются:
· восстановление квалификации женщин, утративших профессиональные навыки за время отсутствия на рабочем месте по причине рождения и воспитания детей;
· получение женщинами новых профессиональных компетенций, необходимых для их перевода на новые рабочие места, позволяющие совмещать родительские обязанности с профессиональной деятельностью.

Государственная услуга по организации  проведения оплачиваемых общественных работ. Является одним из видов временного трудоустройства, которые организует служба занятости населения.
Виды работ ежегодно определяются приказом агентства труда и занятости населения Красноярского края. В 2020 году с работодателями города Дивногорска было заключено 20 договоров на организацию и проведение оплачиваемых общественных работ.

В течение всего периода участия в общественных работах 20 безработных граждан получали заработную плату, установленную работодателем, и материальную поддержку от центра занятости в размере –3900 рублей в месяц. 

Временное трудоустройство несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время. В 2020 году к временным работам по направлению центра занятости населения города Дивногорска приступило 77 подростков. Партнерами в организации трудовой занятости несовершеннолетних стали МАУ «Молодежный центр Дивный»   и КРОО "Сибирский спортивный клуб".

Подросткам, занятым на временных работах, в дополнение к оплате работодателя центр занятости перечислял материальную поддержку в  размере 1 950  рублей за месяц. 

Из числа граждан, испытывающих трудности в поиске работы временные рабочие места в 2020 году нашли 13 соискателей. Особое внимание при трудоустройстве граждан, уделялось трудоустройству инвалидов. В 2020 году трудоустроено по данному направлению 13 инвалидов. Участники трудоустроены в соответствии с профессиональными знаниями и опытом работы, граждане, имеющие инвалидность, – в соответствии с рекомендациями индивидуальной программы реабилитации или абилитации. Граждане, были трудоустроены по профессиям: уборщик, лаборант, делопроизводитель, сторож-вахтер. 

Реализация направления обеспечила его участникам получение заработной платы, а также ежемесячной материальной поддержки от центра занятости в размере 3900 рублей в месяц.

Организация стажировки инвалидов:

В 2020 году услуга оказана одному гражданину. Договор о предоставлении субсидии на возмещение затрат работодателя на организацию стажировок инвалидов при трудоустройстве на постоянные рабочие места заключен с ООО «Дивногорский хлебозавод» по профессии «специалист по кадрам».

Организация стажировки выпускников образовательных организаций высшего и профессионального образования:
        В 2020 году услуга оказана одному гражданину.  Договор о предоставлении субсидии на возмещение затрат работодателей на оплату труда выпускников образовательных организаций высшего образования и профессиональных образовательных организаций, безработных и ищущих работу граждан, принимающих участие в мероприятии по стажировке в целях приобретения ими опыта работы, и на оплату труда наставников заключен с ООО «Независимая компания» по профессии «юрисконсульт».

Государственная услуга по социальной адаптации безработных граждан на рынке труда предоставлялась по групповой или индивидуальной форме. Услуга направлена на активизацию позиции по поиску работы, приобретение навыков делового общения и самопрезентации, развитие профессиональной мобильности. В аудиторию участников семинаров вовлечены, прежде всего, инвалиды, граждане, стремящиеся возобновить трудовую деятельность после длительного (более года) перерыва в работе, а также те, кто с необходимостью поиска работы столкнулся впервые. Специалистом центра занятости населения государственная услуга была оказана 121 безработному гражданину. 
Государственная услуга содействия самозанятости. Комплекс мероприятий по содействию самозанятости безработных граждан включает механизмы информационно-консультационного сопровождения и финансовой поддержки в виде единовременной финансовой помощи. 

Информационно-консультационной поддержка оказана 197 безработным гражданам. Среди них единовременную финансовую помощь на открытие собственного дела получил 11 человек, в том числе 2 гражданина предпенсионного возраста. Размер единовременной финансовой помощи составил 124 800,00 рублей, а также единовременной финансовой помощи на подготовку документов для соответствующей государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя в размере 800,00 рублей – 2 гражданина, в размере 189 228,00 рублей, а также единовременной финансовой помощи на подготовку документов для соответствующей государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя в размере 800,00 рублей – 7 граждан. Для граждан предпенсионного возраста размер единовременной финансовой помощи составил 175 968,00 рублей, а также единовременной финансовой помощи на подготовку документов для соответствующей государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя в размере 800,00 рублей – 1 гражданин, в размере 189 228,00 рублей, а также единовременной финансовой помощи на подготовку документов для соответствующей государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя в размере 800,00 рублей
Данные граждане организовали собственное дело по направлениям: торговля розничная домашними животными и кормами для домашних животных в специализированных магазинах, торговля розничная преимущественно пищевыми продуктами, включая напитки, и табачными изделиями в неспециализированных магазинах, прокат и аренда прочих предметов личного пользования и хозяйственно-бытового назначения, деятельность в области фотографии, торговля розничная молочными продуктами и яйцами в специализированных магазинах, деятельность физкультурно-оздоровительная, деятельность зрелищно-развлекательная прочая, не включенная в другие группировки, перевозка грузов неспециализированными автотранспортными средствами, предоставление услуг парикмахерскими и салонами красоты, предоставление услуг по перевозкам.
Государственную услугу по  содействию безработным гражданам в переезде в другую местность по направлению центра занятости в 2020 году получил один гражданин. Он трудоустроился и переехал в р-н Емельяновский, пгт Емельяново Красноярского края. 

Переезд предполагает временное трудоустройство безработных граждан на период не более 3 месяцев, при этом компенсируются следующие виды расходов: стоимость проезда к месту работы и обратно, суточные расходы за время следования, оплата найма жилого помещения (максимальный объём компенсации по последнему виду расходов равен 550 рублей в день). Срок договора в дальнейшем может быть продлён на любой период, если у участника появилось желание закрепиться на новом месте. 
В течение года было проведено 4 ярмарки вакансий и учебных рабочих мест. В ярмарках вакансий приняли участие 68 работодателей, заявив потребность в 110 работниках. Численность участников ярмарок вакансий и учебных рабочих мест составила 262 человека. 

Государственная услуга по информированию населения и работодателей о положении на рынке труда оказана 22952 гражданам  и 272 работодателям. С использованием Интерактивного портала агентства труда и занятости населения Красноярского края услугу по информированию о положении на рынке труда в электронной форме получили 1232 граждан и 167 работодателя.

Директор КГКУ «ЦЗН г. Дивногорска» 
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