Регистрация в качестве безработного
Для регистрации в качестве безработного
заявление можно подать двумя способами:

1. Дистанционно
  
Для этого необходимо подать заявление на портале «Работа в России», используя учетную запись на сайте «Госуслуги» (обращаем ваше внимание, что учетная запись должна быть подтверждена).

На портале "Работа в России" нужно заполнить электронные заявление и резюме. Остальные данные специалисты центра занятости населения получат путем  электронных запросов в другие ведомства. На 11-й день назначается пособие, если за это время человеку не удалось устроиться на работу. Статус заявления отображается в личном кабинете на портале "Работа в России". Подать заявление можно, кликнув здесь.

2. Личный прием 
 
Личный прием граждан осуществляется в случае крайней необходимости по месту прописки. Для этого Вам необходимо записаться по телефонам «горячей линии». Специалисты помогут завести учетную запись на сайте "Госуслуги" и подать заявление через портал "Работа в России".
​​​​​​​

 
[bookmark: _GoBack]Сведения, указанные гражданином в заявлении, органы службы занятости проверяют путем межведомственного взаимодействия. В случае подтверждения недостоверности сведений, содержащихся в заявлении в электронной форме, центр занятости населения отказывает гражданину в постановке его на регистрационный учет в качестве безработного и уведомляет о принятом решении в электронной форме с использованием портала «Работа в России» либо единого портала «Госуслуги».

В случае получения гражданином обманным путем пособия по безработице (стипендии) сумма пособия по безработице (стипендии) подлежит возврату в добровольном или судебном порядке. В случае отказа от возмещения денежных средств центр занятости населения оставляет за собой право взыскивать с граждан незаконно полученные денежные средства в судебном порядке.

По всем случаям получения гражданами пособия по безработице (стипендии) обманным путем соответствующие материалы передаются в правоохранительные органы.
