Стажировка инвалидов.
Трудоустройство инвалидов стало одним из приоритетных направлений работы КГКУ "ЦЗН г. Дивногорска" в 2019 году. Первоначально специалисты нашей службы занятости провели среди инвалидов опрос с целью выяснить, готов ли инвалид к работе и, если готов, то по какой причине не работает в настоящее время, какие виды труда (т.е. какая профессия) и условия труда его интересуют. На основе этой информации был проведен анализ вакантных рабочих мест, для трудоустройства инвалидов. 

 В целях реализации мероприятия "Стажировка инвалидов" КГКУ "ЦЗН г. Дивногорска" также была проведена работа по информированию работодателей г. Дивногорска по электронной почте и по телефону. Желание участвовать выразила только одна организация - ООО "Дивногорский завод полимерных изделий". 
    Для более детального изучения программы, провели организованную встречу с работодателем ООО "Дивногорский завод полимерных изделий", на которой специалисты ЦЗН рассказали о плюсах участия в данном мероприятии, а именно 1) компенсация затрат работодателя за период стажировки, 2) решение проблемы текучести кадров. 
В ходе анкетирования один инвалид проявил желание обратиться в КГКУ "ЦЗН г.Дивногорска" с целью трудоустройства. Было организовано индивидуальное гарантийное собеседование работодателя и инвалида. 
В ходе встречи было принято решение о принятии на постоянное место работы инвалида 3 группы инвалидности с детства. "ЦЗН г. Дивногорска" и ООО "ДЗПИ" заключили договор о предоставлении субсидии на возмещение затрат работодателя на организацию стажировок инвалидов при трудоустройстве на постоянные рабочие места на сумму 28303 рубля 82 копейки.  На данный момент инвалид проходит стажировку по профессии сортировщик в этой организации.
