Информация о проверке использования средств от приносящей доход деятельности, находящихся в распоряжении МАУ МЦ «Дивный» и эффективности их использования в 2019 году.

1. Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 2.2 Плана работы Контрольно-счетного органа на 2020 г., утвержденного приказом председателя КСО от 09.01.2020 № 51.
2. Предмет контрольного мероприятия: нормативные правовые акты, распорядительные документы, регулирующие оказание платных услуг, бухгалтерская отчетность; иные документы и материалы, связанные с оказанием платных услуг.
3. Цель мероприятия: оценить эффективность организации платных услуг в МАУ МЦ «Дивный» (далее- МАУ МЦ Дивный, Учреждение).
4. Объекты мероприятия: 
 - муниципальное автономное учреждение молодежный центр «Дивный»;
- отдел физической культуры, спорта и молодежной политики администрации города Дивногорска;
- муниципальное централизованное казенное учреждение «МЦБ»;
[bookmark: _GoBack]В соответствии с уставом, предметом деятельности Учреждения является реализация молодежной политики в сферах образования, культуры, социальной защиты, занятости населения, физической культуры и спорта в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.
Учреждением в проверяемый период оказывались за плату 5 видов платных услуг из 8 предусмотренных уставом:
- прокат и аренда товаров для отдыха и спортивных товаров;
- деятельность зрелищно-развлекательная прочая;
- деятельность в области отдыха и развлечений;
- сдача в аренду имущества;
- предоставление услуг по эксплуатации спортивных объектов.
Тарифы утверждены на все виды услуг по ценам, целиком покрывающим издержки учреждения на оказание данных услуг.
Наиболее востребованными услугами в 2019 году явились услуги по организации и проведению физкультурно-спортивных мероприятий в зимний период на хоккейной коробке и услуги ледового катка, которые имеют «сезонный характер». Не предоставлялись полиграфические услуги, услуги в области фотографии и видеосъемки, демонстрации кинофильмов, услуг эксплуатации лыж. 
В нарушении п.7 Приказа Минфина РФ № 81н цели и виды деятельности, перечень услуг, указанные в разделе I Плана ФХД, не соответствуют Уставу учреждения. 
В нарушение Приказа Минфина РФ № 81н и Порядка №91 показатели по поступлениям и выплатам Учреждения на последнюю отчетную дату, предшествующую дате составления Плана ФХД не соответствуют данным годовой бухгалтерской отчетности за 2019 год по утвержденным плановым назначениям по доходам.
Количество потребителей, воспользовавшихся платными для потребителя услугами снизилось на  51,6% за счет снижения проката коньков и входных билетов. Несмотря на это объем доходов от оказания платных услуг увеличился почти в 2 раза. Причиной послужило увеличения тарифов, а также предоставление новых услуг от проведения групповых занятий по хоккею, фитнесу и предоставлению спортивного и тренажерного залов для проведения занятий физической культуры и спортом.
Порядок определения платы за выполнение работ, оказание услуг для граждан и юридических лиц, предоставляемых муниципальными бюджетными учреждениями, утвержден постановлением администрации города Дивногорска, а не представительным органом муниципального образования, что указывает на неурегулированность вопроса в сфере полномочий.
Анализ договорных отношений выявил случаи оплаты с нарушением сроков, не в полном объеме. На конец года имеют место факты отсутствия оплаты. 
Представленные к проверке договоры содержат условия, ущемляющие права потребителей, установленные ст. 37 Закона о защите прав потребителей, а именно, ограничения по форме оплаты за оказанные услуги и возлагают на потребителя обязанности по оплате услуг только в безналичном порядке
Со стороны исполнителя не предусмотрено право приостановления предоставления услуги в случае несвоевременной платы за услуги заказчиком до возмещения исполнителю понесенных затрат.
В нарушение п. 3.2.1. Положения о платных услугах МАУ МЦ Дивный договоры не содержат требования к качеству оказываемой услуги.









Акт проверки составлен в 2-х экземплярах на 18 листах, имеющих одинаковую юридическую силу: один экземпляр для МАУ МЦ «Дивный», второй- для  МСКУ МЦБ.

С актом ознакомлены и один экземпляр получили:

Директор МАУ МЦ «Дивный»                                         Н.Ю.Юшкова

Руководитель МСКУ МЦБ                                                М.А. Кочанова
