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01 июля 2016г.  вступили в законную силу изменения, внесенные в Федеральный закон от 12.01.1995 №5-ФЗ «О ветеранах».
Изменения касаются оснований для присвоения званий «Ветеран труда».  Согласно новой редакции статьи 7 Закона о ветеранах на присвоение звания «Ветеран труда» могут претендовать лица, награжденные орденами или медалями СССР или Российской Федерации, либо удостоенные почетных званий СССР или Российской Федерации, либо награжденные почетными грамотами Президента Российской Федерации или удостоенные благодарности Президента Российской Федерации, либо награжденные ведомственными знаками отличия за заслуги в труде (службе) и продолжительную работу (службу) не менее 15 лет в соответствующей сфере деятельности (отрасли экономики) и имеющие трудовой (страховой) стаж, учитываемый для назначения пенсии, не менее 25 лет для мужчин и 20 лет для женщин или выслугу лет, необходимую для назначения пенсии за выслугу лет в календарном исчислении; лица, начавшие трудовую деятельность в несовершеннолетнем возрасте в период Великой Отечественной войны и имеющие трудовой (страховой) стаж не менее 40 лет для мужчин и 35 лет для женщин.
Следует обратить внимание, что  в новой редакции закона в целях уточнения понятия ведомственных знаков отличия, являющихся основанием для присвоения звания «Ветеран труда», предусматривается, что к указанным знакам относятся знаки, которые вручаются за продолжительную работу  (службу) в соответствующей сфере деятельности (отрасли)  не менее 15 лет гражданами, имеющими заслуги в труде (службе).
Указанные изменения не затронут права тех граждан, чьи  права сформировались до  вступления в силу Федерального Закона «О трудовых пенсиях в Российской Федерации», то есть до введения понятия «страховой стаж», при решении вопроса о присвоении звания «Ветеран труда». 
За гражданами, награжденными ведомственными знаками отличия в труде до 30.06.2016г. сохраняется право на  присвоение звание «Ветеран труда2 при наличии трудового (страхового стажа), учитываемого при назначении пенсии, не менее 25 лет для мужчин и 20  лет для женщин или выслуги лет, необходимой для назначения пенсии за выслугу лет в календарном исчислении.
Усилена уголовная ответственность за преступления  террористической направленности. 
С 20 июля 2016г. вступает в силу Федеральный закон от 06.07.2016 N 375-ФЗ, которым внесены изменения  в Уголовный Кодекс РФ в части установления дополнительных мер противодействия терроризму и обеспечения общественной безопасности", а именно расширен перечень составов преступлений, ответственность за совершение которых наступает с 14 лет.
Так, к преступлениям, ответственность за совершение которых наступает с 14 лет, отнесены, в том числе, прохождение обучения в целях осуществления террористической деятельности (статья 205.3 УК РФ), участие в террористическом сообществе (часть вторая статьи 205.4 УК РФ), участие в деятельности террористической организации (часть вторая статьи 205.5 УК РФ), несообщение о преступлении (статья 205.6 УК РФ), участие в незаконном вооруженном формировании (часть вторая статьи 208 УК РФ), угон судна воздушного или водного транспорта либо железнодорожного подвижного состава (статья 211 УК РФ), участие в массовых беспорядках (часть вторая статьи 212 УК РФ), и некоторые другие;
Кроме того, введена уголовная ответственность за несообщение в органы власти, уполномоченные рассматривать сообщения о преступлении, о лице, которое по достоверно известным сведениям готовит, совершает или совершило хотя бы одно из преступлений, предусмотренных статьями 205, 205.1, 205.2, 205.3, 205.4, 205.5, 206, 208, 211, 220, 221, 277, 278, 279, 360 и 361 УК РФ (при этом лицо не подлежит уголовной ответственности за несообщение о подготовке или совершении преступления его супругом или близким родственником); установлена уголовная ответственность за совершение за пределами РФ акта международного терроризма против граждан РФ или Российской Федерации.


