22 сентября 2016г. вступил в законную силу  Федеральный закон от 23.06.2016 N 182-ФЗ "Об основах системы профилактики правонарушений в Российской Федерации", установивший правовую и организационные основы системы профилактики правонарушений, общие правила ее функционирования, основные принципы, направления, виды профилактики правонарушений и формы профилактического воздействия, полномочия, права и обязанности субъектов профилактики правонарушений и лиц, участвующих в профилактике правонарушений.

Законодателем установлено, что профилактика правонарушений – это меры социального, правового, организационного, информационного и иного характера, направленные  на выявление и устранение причин и условий, способствующих совершению правонарушений, а также на оказание воспитательного воздействия на лиц в целях недопущения совершения правонарушений или антиобщественного поведения. 

Субъектами профилактики, то есть лицами, на которые возложена обязанность ее проведения, являются: федеральные органы исполнительной власти;  органы прокуратуры Российской Федерации; следственные органы Следственного комитета Российской Федерации; органы государственной власти субъектов Российской Федерации; органы местного самоуправления.

В частности, органы прокуратуры осуществляют профилактику правонарушений, обеспечивая надзор за исполнением законов должностными лицами в соответствии с Федеральным законом "О прокуратуре Российской Федерации".

Закон называет формы проведения  профилактического  воздействия: правовое просвещение и правовое информирование; профилактическая беседа; объявление официального предостережения о недопустимости действий, создающих условия для совершения правонарушений, либо недопустимости продолжения антиобщественного поведения; профилактический учет; внесение представления об устранении причин и условий, способствующих совершению правонарушения; профилактический надзор; социальная адаптация; ресоциализация (комплекс мер социально-экономического, педагогического, правового характера в целях реинтеграции в общество лиц, отбывших уголовное наказание в виде лишения свободы и (или) подвергшихся иным мерам уголовно-правового характера); социальная реабилитация; помощь лицам, пострадавшим от правонарушений или подверженным риску стать таковыми.

Статьей 28 Закона определены права лиц, в отношении которых применяются меры индивидуальной профилактики правонарушений, они имеют право: на получение информации об основаниях и причинах применения в отношении их мер индивидуальной профилактики правонарушений; на  ознакомление с материалами, собранными в отношении них; на обжалование действий (бездействия) и решений субъектов профилактики правонарушений и их должностных лиц. 
Таким образом, законодателем обозначена  важная роль профилактических мероприятий проявлений правонарушений, обозначены  принципы проведения указанной работы всеми субъектами.
Помощник прокурора Лабаева Н.В.





